

# сибирь



## Вошли в пятерку Новосибирцы заказали госуслуг больше всех в Сибири

ЗА ДЕВЯТЬ месяцев 2014 года жители Новосибирской области на Едином портале государственных услуг сделали более 342 тысяч заказов. В расчете на тысячу жителей этот показатель составил 193 услуги, что позволило новосибирцам войти в число лидеров — это четвертое место в рейтинге регионов РФ после Московской области (229 услуг на тысячу человек), Москвы (227) и Ханты-Мансийского автономного округа (224 услуги).

ФОТОФАКТ



В Новосибирске прошла ярмарка-продажа белорусских товаров. Ее устроили в центре города — на площади Ленина. Особым спросом у сибиряков пользовались соленья и грибы, приготовленные по традиционным белорусским рецептам.

## Копите добро

### АКЦЕНТ

Светлана Сибина, Омская область

В Омске прошел международный форум социальных предпринимателей. Мероприятие проводится уже в четвертый раз, и, судя по всему, интерес к нему растет: делегатов прибыло на четверть больше, чем год назад.

О том, насколько актуальна эта тема, говорит состав участников — депутаты Государственной Думы, представители Совета Федерации и Общественной палаты, российских фондов и общественных организаций. Поделиться опытом и знаниями с коллегами собрались представители 24 регионов России, а также Бельгии, Великобритании, Мексики, Индии, Израиля, Южной Кореи, государств СНГ. Втрое выросло число участников, приехавших из глубинки.

### Детсад в складчину

Социальное предпринимательство для России — явление сравнительно новое. Однако специалисты полагают, что его время пришло. Во-первых, страна имеет к этому историческую предрасположенность. Во-вторых, бизнес становится более цивилизованным и начинает думать не только о собствен-

ном кармане, но и об общественном смысле своей деятельности.

В отличие от традиционного бизнеса, конечная цель которого — получить максимальную прибыль, суть социального предпринимательства — занимаясь делом, помогать государству решать или смягчать сложные проблемы общества.

18

## Разгонят дым

### МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Расширить список мест, в которых запрещено курить, решили депутаты кузбасского парламента, разработавшие региональный антитабачный закон.

Документ под названием «Об охране здоровья населения Кемеровской области от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» дополнит федеральный закон, вступивший в силу 1 июня 2014 года, который, как известно, запретил дымить в больницах, санаториях, школах и учреждениях культуры, в пассажирском транспорте и других общественных местах.

— Однако результаты мониторинга исполнения нового закона показали, что принятые меры недостаточно эффективны. Необходи-

димо установить дополнительные ограничения, — сообщили в пресс-службе областного Совета народных депутатов. — А именно: наложить запрет на курение табака во время культурно-зрелищных, театрально-концертных мероприятий на открытом воздухе, а также на расстоянии менее пятнадцати метров от остановок общественного транспорта городского и пригородного сообщения.

Проект закона, учитывающий результаты опроса и пожелания граждан, будет рассмотрен на очередной сессии облсовета, 29 октября.

Юлия Потапова, Кемерово

HTTP://

Интернет-приемная Совета народных депутатов Кемеровской области: [www.sndko.ru/section/113.html](http://www.sndko.ru/section/113.html)

## Уроки пройдут в «Мариинке»

### ШКОЛА

Поезд с томскими школьниками прибыл в Санкт-Петербург. В рамках проекта министерства культуры РФ «Познавательные туры по России» ребята из Сибири познакомятся с достопримечательностями северной столицы.

В поездку отправились 627 учеников школ из Томска, Томского, Асиновского, Первомайского, Верхнекетского районов и Стрежевого. Они побывают на экскурсии

«Портрет великого города» в Петергофе, посетят Пискаревский мемориал и Русский музей, сходят на концерт в Мариинский театр.

Стоит отметить, что родители детей оплачивают только проезд и страховку, а остальные расходы берет на себя федеральный бюджет.

Проект призван приобщить молодежь к русской истории и культуре. Сначала это был лишь один экскурсионный маршрут «Россия — Град Петров» — именно его и выбрали томики. Но с 2014 года к нему добавились туры «Сокровища древней Казани», «Ясная Поляна — детям России», «Москва — Золотое кольцо».

Планируется, что до конца текущего года в познавательные поездки по России отправится 826 детей из Томской области.

Антон Николаев, Томск

ЦИФРА

# 104

### МИЛЛИОНА

рублей из областного и городского бюджетов было направлено в 2014 году на организацию отдыха томских школьников на каникулах.

МЕЖДУ ТЕМ

В осенние каникулы на базе школ Томска и учреждений дополнительного образования будут организованы лагеря с дневным пребыванием на 1,8 тысячи учеников. Еще 168 ребят отправятся в походы.

# Услышать фильм

## В Омске открылся первый в Сибири кинотеатр для инвалидов по зрению

### СОЦЗАЩИТА

Наталья Граф, Омск

Сегодня в Омске прошел первый сеанс в специальном кинотеатре для горожан, имеющих проблемы со зрением. Зрителям продемонстрировали фильм режиссера Брайана Леванта «Бетховен».

Новый кинотеатр, расположенный в здании омского филиала всероссийского общества слепых, позволит незрячим омичам познакомиться с лучшими произведениями отечественного и зарубежного кинематографа.

— Специальное оборудование транслирует скрытый тифлокомментарий для тех, кто в нем нуждается, — сообщил «РГ» представитель омской региональной организации Всероссийского общества слепых Глеб Новоселов. — Дополнительная звуковая дорожка озвучивает визуальные сцены между репликами актеров и помогает зрителям воссоздать картинку того, что происходит на экране.

Диктор подробно описывает все визуальные элементы: жесты и движения актеров, их миимику, костюмы и декорации. Такая технология позволяет незрячим людям в полной мере представить всю картину и с помощью «переводчика» оце-

за стали собаки — поводьры, которых посетители могли поглядить перед началом сеанса. А на показ фильма «Легенда № 17» должны прийти омские хоккеисты.

Специальное оборудование было приобретено на

## Диктор подробно описывает все визуальные элементы фильма, что позволяет незрячим людям представить происходящее на экране

нить игру актеров и режиссерские задумки.

Помимо этого, организаторы сеансов обещают сделать все возможное, чтобы зрители не только «услышали» кино, но и смогли прочувствовать атмосферу фильма. На премьере «Бетховена» гостями пока-

средства гранта министерства труда и социального развития Омской области. Основная цель проекта — приобщить к ценностям мирового киноискусства незрячих и слабовидящих людей. Киносеансы с тифлокомментариями для омичей и гостей города будут проводиться каждый месяц. Посетить их можно бесплатно.

КОНТАКТ

Омская региональная организация Всероссийского общества слепых: г. Омск, улица Герцена, дом 268А, тел. (3812) 68-13-38.

КСТАТИ

В Европе техника тифлокомментирования применяется давно. В некоторых странах даже организован выпуск фильмов с тифлокомментариями на DVD. Такие диски покупают не только слабовидящие зрители, но и те, кто хочет слушать фильм и одновременно выполнять работу по дому или заниматься с ребенком. Тифлокомментирование осуществляется также во время обычных сеансов в кино — незрячему человеку выдают наушники, через которые он и прослушивает звуковую дорожку фильма с соответствующими пояснениями диктора.